

szerepet játszott a baktériumháró bűnös előkészítésében és a baktériumfegyver gyakorlati alkalmazásában a Szovjetunió, Kína és a Mongol Népköztársaság ellen.

Isii szervezete a japán hadsereg „731-es osztág” nevet viselő titkos baktériumfegyver központját és annak élén állott. A baktériumháró előkészítésének területén végezték valamennyi bűnös kísérlet, beleértve az élő emberekön végzett kísérleteket is. Isii közvetlen irányítása alatt folyt.

Közvetlenül Isii dolgozta ki a baktériumfegyverként használt pestissel fertőzött bolhák alkalmazási módszerét. Ugyancsak Isii dolgozta ki az óriási arányokban a támadó jelegű baktériumháró érdekében folytatott baktériumtenyésztés módszerét.

Mint a Habarovszk városában lefolyt per során Kavaszima Kioszi orvos-altábornagynak, Nisi alezredesnek és Furuicsinek, az oszlag munkatársának vallomásából kiderült, Isii tábornok személyesen vezette a „731-es osztág”-nak 1940-ben, 1941-ben és 1942-ben végrehajtott expedícióit. A baktériumfegyver különféle fajtáit alkalmazták. A vizsgyűjtő medencék és élelmiszerek megfertőzését és más súlyos bűncselekményeket közvetlenül Isii parancsára hajtották végre.

Mint a tanuvallomásokból kiderült a baktériumfegyvert 1939-ben a Holhin-Goi folyó közelében a Szovjetunió és a Mongol Népköztársaság ellen Isii Siro kezdeményezésére alkalmazták.

3. KITANO MASZADZO ORVOS-ALTABORNAGY

Kitano Maszadzó orvos-altábornagyról a bírósági eljárás bebizonyította, hogy 1942 augusztusától 1945 márciusáig a „731-es osztág” parancsnoka volt, közvetlenül irányította a baktériumháró előkészítését, részt vett a baktériumfegyver alkalmazásának megszervezésében Kína ellen 1942-ben.

Jamada elmondotta a per során, hogy 1944 októberében vagy novemberében Kitano tábornok részletes jelentést tett neki a pestises bolhák alkalmazásának eredményeiről. Kitano beszámolóját különleges film levetítésével kísérte. Kitano bemutatja azoknak a területeknek a helyszínrajzát is, ahol a pestissel fertőzött bolhákat szétosztották. A pestissel fertőzött bolhák alkalmazásával végrehajtott kísérletek eredményeit megküldték a császári főhadiszállásnak.

Kadzicuka orvos-altábornagy vallomásából kitér, hogy Kitano altábornagy 1942 augusztusában részt vett annak az expedíciónak megszervezésében, amelynek során a baktériumfegyvert kínálat ellen alkalmazták. Részt vett az élő emberekön végzett bűnös kísérleteken is.

4. VAKAMACU JUDZIRO ALLATORVOS-VEZÉRNAGY

1941-től 1945-ig a „100-as osztág” parancsnoka volt. Ez az osztág a habarovszki per bizonyítékai szerint baktériumfegyver gyártásával foglalkozott, vizsgyűjtő medencéket, legelőket és háziállatokat fertőzött meg szibériai fekély, tanyakór és egyéb állatragálybaktériumokkal. Foglalkozott ez az osztág élő emberekön végrehajtott bűnös kísérletekkel is. Vakamacu bűncselekményeiről Jamada tábornok a következőket hallotta: a „100-as osztág” célja és jege a baktériumháró előkészítésében teljesen megegyező volt a 731-es osztággal, azzal a különbséggel, hogy a 100-as osztágban előállított epizodikus baktériumokat háziállatok megsemmisítésére szánták.

Hirazakura zászlós, a 100-as osztág egykori munkatársa vallotta, hogy Vakamacu több ízben kijelentette a 100-as osztág munkatársainak körében: „Amennyiben Japán és a Szovjetunió között háború tör ki, a 100-as osztagnak olyan gyárak kell váni, amely tömeges mennyiségben gyártja a Szovjetunió ellen irányuló diverziós baktériumháró szolgáló különféle baktériumokat. Vakamacu állatorvos-vezérnagynak nagy szerepe volt a Szovjetunió elleni baktériumháró előkészítésében.

5. KASAHARA JUKIO ALTABORNAGY

A kvantung-hadsereg vezérkari főnöke volt 1942-től 1945-ig. Irányította a baktériumháró előkészítését a Szovjetunió ellen és köz-

vetlenül részt vett a baktériumfegyver alkalmazása konkrét módszereinek kidolgozásában.

A tanúk vallomásából teljes egészében bebizonyosodott, hogy Kasahara altábornagy is tevékenyen részt vett a baktériumháró előkészítésében. Mzumura vezérnagy a következőket vallotta: „... a baktériumfegyver gyártásának fokozásáról szóló parancs megérkezése után Kasahara utasított, hogy tanulmányozzam a fegyver alkalmazásának problémáit a Szovjetunió ellen. Tanulmányoztam ezt a kérdést és megfelelő jelentést tettem Kasahara-nak, aki helyeselte elképzelésemet.”

Az előadottakból kiderül, hogy Kasahara a baktériumháró egyik szervezője volt és közvetlenül foglalkozott a baktériumfegyver alkalmazásának kérdésével, főként a Szovjetunió, a Mongol Népköztársaság és Kína ellen.

Ilyen módon a habarovszki perből és a tengermelléki katonai kerület bíróságának ítéletéből bebizonyosodik, hogy az emberiség ellen elkövetett rendkívül súlyos bűncselekményt jelelő baktériumháró előkészítésében és megvalósításában nemcsak azok a japán háborús bűnösök játszottak vezetőszerepet, akiket a nemzetközi katonai bíróság, illetőleg a tengermelléki katonai kerület bírósága Habarovszkban elítélt, hanem Hirohito japán császár, továbbá Isii Siro (a 731-es osztág volt parancsnoka), Kitano Maszadzó (ugyancsak a 731-es osztág volt parancsnoka), Vakamacu Juziro (a 100-as osztág volt parancsnoka) és Kasahara Jukio (a Kvantung-hadsereg volt vezérkari főnöke, japán tábornokok is).

Az 1925. évi genfi jegyzőkönyv tiltja a baktériumfegyver alkalmazását, a baktériumfegyvert a civilizált nemzetek már rég elítélték, annak alkalmazását a népek becsületét és lelkiismeretét sértő bűncselekménynek tartják. Ily módon fentebb említett bűncselekmények súlyosan sértik a háború törvényét, a nemzetközi jog általánosan elfogadott formáit. A szövetséges hatalmak a távolkeleti bizottság 1946. április harmadiki ülésén a háborús törvények megsértését háborús bűncselekményeknek minősítették, az 1947. június 19-i határozatban pedig kimondották, hogy „valamennyi háborús bűnösrel szemben szigorú megtorlást kell alkalmazni...” A távolkeleti bizottság 1946. április 3-án elhatározta „... hogy mindent megtesz annak érdekében, hogy felkutassa, kinyomozza, letartóztassa és őrizet alá helytze a háborús bűncselekményekkel gyanúsítható személyeket” és elhatározta, hogy a szövetséges hatalmak főparancsnokának a távolkeleti háborús bűnösök ügyében „különleges nemzetközi katonai bíróságokat kell létesíteni”.

Tekintettel mindezekre, a Szovjetunió közzétette a javasolt, hogy a távolkeleti bizottság 1946. április 3-i határozatában foglalt 5. cikkely „A” pontjának megfelelően a legközelebbi jövőben szervezzenek különleges nemzetközi katonai bíróságot és az emberiség ellen elkövetett legsúlyosabb bűncselekményekkel terhelt háborús bűnösöknek adják át a nevezett nemzetközi bíróságnak Hirohito japán császárt, Isii Siro, Kitano, Maszadzó, Vakamacu Judziro és Kasahara Jukio tábornokot.

A szovjet kormány szükségesnek találja kijelenteni azt is, hogy a Habarovszkban 1949 decemberében Jamada Takahaci, Kadzicuka és mások ellen lefolytatott per anyagát, amely a jelen jegyzékben említett személyekre a legsúlyosabb bűncselekményeket bizonyítja rá, a nemzetközi katonai bíróságnak, annak megalakulása után teljes egészében rendelkezésére bocsátja.

E jegyzék másolatát Ausztrália, Burma, Hollandia, India, Kanada, Újzéländ, Pakisztán és Franciaország kormányának is átadták, minthogy ezek az országok is tagjai a távolkeleti bizottságnak.

A Tervhivatal rendelete

az 1950 évi ipari részlettervek átdolgozásáról

A Magyar Közlöny pénteki száma közli az Országos Tervhivatal elnökének rendeletét az 1950. évi ipari részlettervek átdolgozása tárgyában. A rendelet bevezetőben megállapítja, hogy az 1950. évi ipari üzemi részlettervek elkészítése óta az egyre jobban kibontakozó Sztahánov-mozgalom a szocialista akkumuláció új tartalékait hozta felszínre. A szocialista munkaversenyek ez a formája a termelés gyorsabb ütemű mennyiségi és minőségi fokozását teszi lehetővé és szükségessé, mint amit a vállalatok terveztek. De a szocialista munkaversenyek ez a formája maga után vonja a termelékenység fokozott irányú emelkedését is. A technikai fejlődés és az újító mozgalom az anyagmegtakarítás újabb és újabb lehetőségeit tárja fel.

A dolgozóknak ezt a munkához való új viszonyt a terveknek is vissza kell tükrözniük — állapítja meg a továbbiakban a rendelet. — Az új terveknek előrehaladást kell jelenteniük a régiekkel szemben ab-

ban a tekintetben, hogy a tervezésnél már nem a dolgozók által megdöntött régi, hanem a mozgalom továbbfejlesztése során várható új műszaki normákat kell alapul venni. Ezért a jelentősebb iparvállalatoknak 1950. évi üzemi részletterveiket a felszínre hozott és az év folyamán feltárható új tartalékok megfelelő figyelembevételével kell elkészíteniük.

A rendelet megállapítja, hogy a tervekkel tervezett ipari vállalatok és üzemek a jelen rendelet előírásait és a szakminisztériumnak az átdolgozás mérve tekintetében adott közvetlen utasításai szerint átdolgozni kötelesek az alábbi üzemi részletterveiket:

- I. Termelési terv,
 - II. Áruelesztési terv,
 - V. Anyagterv,
 - VI. Munkaerőterv,
 - VII. Munkabérelvétel terv,
 - VIII. Termelékenység terv,
 - IX. Önköltségi és nyereségi terv,
 - X. Pénzügyi terv.
- Az ipari vállalatokra irányadó

szabály szerint kell elbírálni a tervek közzétételét a mezőgazdasági ipari vállalatok, közlekedési vállalatok javító üzemei, valamint a tervekkel tervezett kereskedelmi vállalatok ipari jelegű üzemei tekintetében, amelyre a rendelet összes rendelkezései vonatkoznak.

Az átdolgozott üzemi részlettervek elkészítése során a tervekkel tervezett minden különálló telep-helyi üzem is külön-külön köteles kidolgozni az összes részletterveket, az áruelesztési terv, az önköltségi- és nyereségbejelöltési terv, valamint a pénzügyi terv kivételével. A szakminisztérium elrendelheti, hogy a tervekkel tervezett üzemek egyes részei (meghatározott teljesítő képességűnél nagyobb saját energiatelepsző telepeket, öntödé, szövőde, fonoda, stb.) önálló részletterveket dolgozzanak ki.

Az átdolgozott üzemi részlettervek benyújtásának határideje 1950. február 20.

A rendelet utolsó része a rendelet nemteljesítését büntető rendelkezésekről szól.

A Davidov-terv végleg bebizonyítja, hogy az ember le tudja győzni a természet erőit

A Szovjetunióban már megvalósítás alatt áll egy minden eddigi emberi alkotást sokszorosán felülmúló hatalmas terv, a Davidov-terv. Ennek a gigászi tervnek agronómiai vonatkozásaival foglalkoztak a Természetudományi Társulatban tartott előadásokban Oroszlány István és Fekete Zoltán mérnökök és Zách Alfréd meteorológusok.

Oroszlány István mérnök rámutatott, hogy mi tette szükségessé a Davidov-tervet. Az Ural vidékén levő hatalmas ipartelepek számára óriási energiamennyiségre van szükség. Energiát leggyakrabban a vízerő kihasználásával lehet előállítani. Szükségessé teszi a Davidov-tervet a Káspói színvonalának állandó süllyedése is. A terv megvalósításához elengedhetetlen, hogy az Északi Jegeste...erbe ömlő folyamok hatalmas vízmennyiségét a vízben szűkösök Turáni alföldre vezessék. A vizek déli irányba való terelésének leg-érdekesebb útja a nyugatszibériai síkságtól a Turáni-alföld felé — a vízvázlatzó átvezetésével — a Turguj-kapun vezet át. A szükséges új meder összesen 4000 kilométer hosszú.

A földmunkák során megmozgatandó 18 milliárd köbméter föld, illetve szilárdanyag kitermelése sok évtized munkáját jelentené. A munka végrehajtásánál azonban segítségül jött az atomenergia, amelynek békés célokra való alkalmazását a Szovjetunióban már megvalósították. Az atomerő felhasználása a terv végrehajtásánál óriási megtakarítást jelent, úgy munkaerőszükségletben, mint munkaidőben és költségekben. Hogy mit jelent 18 milliárd köbméter föld mozgatása, arról fogalmat ad, hogy a Panama csatorna építésénél ennek csak mintegy századrészét kellett megmozgatni.

Az Ob folyó átterelése az Irtsi torkolatánál, Bjelgorje község mellett 78 méter magasra tervezett völgyzáró gátat létesítenek. Az így keletkező vízfelület Magyarország és Románia együttes területének felel meg.

Az összes létesítendő vízerőművek energiahozama évi 83 milliárd kilowattóra lesz, ami biztosítja Nyugat-Szibéria és Közép-Ázsia energiaellátását.

Fekete Zoltán mérnök a Davidov-tervvel kapcsolatos találatokról beszélt a közönség előtt. Csak az öntözés megoldásával még nem lehetne teljes eredményt elérni azokon a területeken, amelyeket a Davidov-terv megvalósítása érint

ma. Ahhoz, hogy a természetet valóban át tudják alakítani és alá tudják rendelni az ember akaratának, át kell alakítani a talajt is. A fászlással párhuzamosan a természetlen talajokat különböző talajjavítási és trágyázási módszerekkel teszik alkalmassá arra, hogy füves növényeket termesszenek rajta. Ezek a füves növények egy-két esztendő után a talajszereket annyira átalakítják, hogy ezeken

a ma felsivatagi és sivatagi területeken már bármilyen mezőgazdasági növény termelhető lesz.

Zách Alfréd dr., a Meteorológiai Intézet időjelző osztályának vezetője a Davidov-terv időjárási és éghajlati kérdéseit ismertette. Az erdők kiirtásával, vagy telepíté-

tésével, mocsarak kiszáritásával, vagy öntözőművek létesítésével, nagy városok telepítésével az éghajlatot lényegesen meg lehet változtatni.

A Szovjetunió kimeríthetetlen éghajlati energiát akarja a terv jobban és célszerűbben kihasználni. Olyan területekről, ahol sok a vízi energia és nem elegendő a hőenergia, átviszi a vízerőenergiát olyan területre, ahol viszont elegendő a hőenergia.

Az éghajlati kép megváltoztatásából is látható a Davidov-terv zsenialitása.

A magyar meteorológusok csodálattal tekintenek a Davidov-terv végrehajtása elé, amely végleg bebizonyítja, hogy a természet erőit az ember végleg le tudja győzni.

Csehszlovákia diplomáciai kapcsolatot létesít az Indonéz Egyesült Államokkal

A csehszlovák kormány elismerte az Indonéz Egyesült Államok Köztársaságot. Klementis külügyminiszter közölte ezt a határozatot dr Hatta indonéz miniszterelnökkel és külügyminiszterrel.

Újból kiadják a Petőfi-émlékbelvagy sorozatot

Petőfi halálának 100. évfordulója alkalmával az 1949. évi július hó 31-én forgalomba bocsájtott emlékbélyeg sorozatot változott színekkel és 2 millió példányszámmal 1950 február 5-én újból kiadják. Ezzel kapcsolatban

a Budapest-főposta az asztali tennisz világbajnokság alkalmi postahivatala, a Budapest 62., Debrecen I., Győr I., Miskolc I., Szeged I. számú postahivatalok 1950 február 5-én elsőnapit bélyegzőt használnak.

A Bidault-kormány megtagadta a beutazási engedélyt Ilja Ehrenburgtól

Ilja Ehrenburg, a világhírű szovjet író a francia és a szovjet nép barátságát tárgyaló legújabb regényéhez szükséges adatok összegyűjtése céljából szeretett volna két hónapot Franciaországban tölteni. A francia kormány azonban megtagadta a beutazási engedélyt.

A kormány ez a lépése annyira durva és esztelen, hogy szinte alig hihető el — írja ezzel kapcsolatban a Ce Soir vezércikke. Amikor a kormány megtagadta a beutazási engedélyt, a béke ügyének harcosától — aki a

francia és a szovjet nép barátságának oly sok szolgálatot tett — megtagadja a beutazási engedélyt, ugyanakkor szélesre tárja kapuit az amerikai üzletemberek és a Keleturópából érkező emigránsok előtt. Ezzel a lépéssel Bidaulték kiérdemlik amerikai uraik bizalmát, de ugyanakkor elnyerik Franciaország minden szabadon gondolkozó polgárának, a béke minden hívének megvetését — hangsúlyozza a Ce Soir.

Rákosi elvtárs üdvözlő távirata Vorosilov marsallhoz

Kliment Vorosilov marsall, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese február 4-én 69 éves. Ebből az alkalomból Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnöke helyettese, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára a következő üdvözlő táviratot intézte hozzá: „Születésnapja alkalmából fogadjon forró üdvözlőmet, kívánom, hogy még hosszú esztendőn keresztül fejthesse ki eredményekben gazdag tevékenységét az egész világ dolgozóinak ügyéért.”

ERICH KOPS,

a Német Demokratikus Köztársaság missziójának diplomáciai vezetője átadta meghatalmazó levelét az Elnöki Tanácsnak

Erich Kops rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság missziójának diplomáciai vezetője pénteken déli 12 órakor átadta a Német Demokratikus Köztársaság elnöke által aláírt meghatalmazó levelét a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának. Az Elnöki Tanács részéről az ünnepélyes kihallgatáson jelen volt Szakasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Ott Károly, az Elnöki Tanács titkára, valamint a külügyminisztérium részéről Berei Andor államtitkár. A meghatalmazó levelét átadása után a megjelentek hosszas, szíves beszélgetést folytattak a baráti Német Demokratikus Köztársaság első magyarországi diplomáciai képviselőjével.

A megyei tanácskozás közelebb hozza Rákosi elvtárs beszédét Hajdú megye dolgozó parasztjaihoz

A gépalomások és szövetkezetek dolgozói készülnek a holnapi napra

Ürítették, rendezgötték a kánakát és egy olajsepp az arca csapódott. Udanyait, hogy letörül, de csak még jobbat emázolka. Csupa olajmaszat volt az egész arca. A tooblek jól nevettek rajta. Vidaman beszélgetve, dudolva ismerkedtek a gépekkel.

Az egyik lány — egyébként TSZCS-tag Nánason és pár napja jött a gépalomásra — arról beszél, hogy látott egy szovjet filmet.

— Azelőtt soha nem gondoltam arra, hogy traktoros leszek, de akkor egyszerre nagy kedvem lett.

Beszéd közben hátralép és félrebillent fejjel gyönyörködik munkájában. Aztán megint a traktor mellé áll az olajos ronggyal. Szinte kedveskedve törülgeti, tisztítja. — Már nem tudom pontosan, hogy mi volt a címe, csak arra emlékszem, hogy a főszereplő egy gépalomásra kerül, ahol csupa lányok a traktoristák.

Gut István elvtárs is ott dolgozik közöttük. Jónéhány új, traktorista lány van. Most kerültek a nánási gépalomásra a Rákosi elvtárs beszéde óta. Már tíz lány van a gépalomáson. Valóságos zsong, lüktet a gépalomás. Minden ember a maga helyén. Szakmállag, politikailag felkészülnek a tavaszi munkákra.

AMITŐL JOBBAN MEGY A TRAKTOR

— Nagyon kell a politikai tudás is — mondja komolyan Berei János elvtárs —, mert attól is jobban megy a traktor. A jó munka mellett, ahol tavaly baj volt a mélyszántással, ott baj volt a legújabb esetben a traktoros politikai képzettségével is.

A tavaszi munkákra való általános készülődésen belül, készül a gépalomás a megyei tanácskozásra is. Józsa László elvtárs a gépalomásvezető, amikor a gépalomás és termelőcsoportok küldöttének országos tanácskozásáról hazajött, alaposan megvitaták a tanácskozások natározatát. — Olyan volt ez a tanácskozás a mi számunkra, mint mikor a motort feltankoljuk. Most a megyei tanácskozás meg megadja majd a gyújtást. A holnapi tanácskozáson megvitatjuk, hogy mit jelent Rákosi elvtárs útmutatása a mi viszonyaink között.

Közvetlen útmutatást, tanácsot várnak a gépalomás dolgozói. És persze ők a hozzájárulnak javaslataikkal a tanácskozás eredményessé tételéhez. Hoznak egy újítást. Gut elvtárs újítását. Az a lényege, hogy minden nyolc órai munka után három kiló üzemanyag megtakarítást jelent.

MUNKAEGYSÉG-SZAMOLO TANFOLYAM

A bőszőrményi szövetkezetek az üzemetvet tisztázzák, alaposan

felülvizsgálják. Onnan azt hozzák a megyei tanácskozásra. Azt vitatja meg, hogy osztják a munkát brigádokra, egyénekre. Az üzemetvet ismertetése során, Rákosi elvtárs beszéde óta lelkes munkafelajánlások is történtek. A munkásosztály példája nyomán a falu élénjáró dolgozó parasztjai, a szövetkezeti tagok boldogan vállalják a munka végzése terén az áldozatokat is.

(Arra is készülnek, hogy a többi szövetkezetet versenyre hívják a tanácskozáson. Ezt persze még nem árulják el. Még nincs is egé-

szén kidolgozva a versenyfelhívás.)

Az országos tanácskozáson nagyszerű eredményekről számolhattak be a bőszőrményi szövetkezetek is. A megyei tanácskozáson pedig már arról is beszámolhatnak, hogy Rákosi elvtárs útmutatását nemcsak megfogadták, hanem részben már meg is valósították. Amikor az országos tanácskozáson vége lett, rögtön indítottak egy tanfolyamot az egész tagság részére, ahol a munkakegységgel való számítást sajátítják el a szövetkezet tagjai.

Munkások és parasztok új erőt merítettek a gyilkos kulákok elítéléséből

A magyar népi demokrácia ereje, a dolgozók ébersége újabb demokráciaellenes, aljas bandát leplezett le. Bodó és társai, Tito szervezett bérgyilkosai leplezésével újra bebizonyosodott, hogy az imperialisták semmiféle erőszakoskodása nem tudja megtörni Népköztársaságunk erejét, nem tud bennünket megállítani a felfelé ivelő úton. De az is bebizonyosodott a Bodó-féle, Tito szolgálatában álló bérgyilkosok megsemmisítésével, hogy népünk ellenségei akár tengerentúlon, akár pedig itt közöttünk nem riadnak vissza a legbrutálisabb, a legállatiasabb eszközök használatától sem. A mi országunkban még meglévő kizsákmányolók, a kulákok szabotálnak, csálnak s szövetkezve a külső ellenséggel, az imperialista bérenc Titoval, a gyilkolástól sem riadnak vissza.

A magyar dolgozó nép ökle lesújt az ellenségre, ez a csapás, mint akár Nagy Ferenc, akár Mindszenty, akár Rajk esetében is, joggal fájdalmat okoz Titonak és pénzeszsák gazdáinak, a tengerentúli dollár-imperialistáknak. Dolgozó népünk megvetéssel, mély gyűlölettel nyilatkozik ezekről a Tito által felbérelt férgékéről, akik a Kiss István elvtársnak szánt kést legszívesebben az egész magyar dolgozó néphe döftek volna.

— Megbüntette népünk a Bodó és társaitól álló, Tito által szervezett kulákbándát — mondja Zentai János, a Cementáru Ipari NV dolgozója.

— Én persze, legszívesebben lábuknál fogva akasztottam volna fel ezeket a vadállati, kegyetlen gyilkosokat. Az építő munka helyett rombolni, pusztítani akartak és gyilkolni bennünket, akik minden erőnkkel jobb jövőnkért formáljuk. Ezeknek is az a válaszuk: megsemmisítjük őket, eltakarítjuk az ilyen szemeket az útból. Nem hagyjuk, hogy akadályokat gördíthessenek építőmunkánk elé. Még szorosabbra zárjuk sorainkat, még erősebbé tesszük a munkás-paraszt szövetséget, még jobban kiszélesítjük versenymozgalmunkat és még nagyobb lendülettel építjük öt éves tervünket.

A lengyelkópolnai gyilkosságról dolgozó parasztságunk is így vélekedik: Borsi István, a DEFOsz debreceni munkás-tagozatának tagja undorral beszél a gyilkosokról, főképpen

VOROSILOV ELVTÁRS

a felszabadító Szovjetunió marsalljának, dicsőséges harcok hőseinek és irányítójának születésnapját ünnepli ma a Szovjetunió a népi demokráciák és az egész haladó emberiség.

Vorosilov marsall nevét ismeri az egész világ, ismeri, mint a Bolsevik Párt egyik vezetőjét, Sztálin elvtárs barátját, tanítványát s a Vörös Hadsereg egyik hőst. Nevéhez számtalan nagy és dicső tett fűződik.

Nevét s személyét nagyon jól ismeri Magyarország s közelebbről Debrecen is.

Pár nappal ezelőtt volt öt éve, hogy Debrecenbe érkezett s azonnal munkához látott, hogy a város, a felszabadított ország dolgozóinak

élete jobb legyen. Gondoskodása mindenre kiterjedt, lett kenyér, az élet megjavult.

Vorosilov marsall a Szovjetuniót képviselte Magyarországon s munkája nyomán Debrecen és az ország népe megismerhette, hogy a Szovjetunió milyen nagylelkű barát, jó segítő társ tud lenni.

Vorosilov marsall a szovjet ember megtestesítője, aki a harcban bátor, munkában kitartó s mint barát, minden segítségre kész.

Születése napján az egész magyar nép jó egészséget, sok sikert kíván további munkájához, hogy a békefront, melynek élénjáró katonája, tovább erősödjön minden dolgozó felszabadítására s jólétére.

Fehér hússertés tenyésztési körzet lesz Debrecenben

Ismeretes, hogy a sertés-tenyésztési körzetek szempontjából Debrecen eddig a mangalica tenyésztési körzethez tartozott és ezért az államtól csak mangalica apaállatokat kapott. Az utóbbi években a fehér hússertések igen elszar-

porodtak a város területén és ezért a város vezetősége kéri a földművelésügyi minisztériumtól, hogy a város területére is állapítsák meg a fehér sertés-tenyésztési körzetet és utaljanak ki hússertés kano-

A hajdúböszörményi földművesszövetkezetből kizártak 13 beurakodott kulákot

A földművesszövetkezetek tagjainak sorából néhány hónappal ezelőtt kizárták a kulákokat, ku-

peceket, a falu népének kizsákmányolóit, akik megapruva a földművesszövetkezetben, tovább végezték a haracoslást. Eőfordult, hogy a kulákok és ügynökeik magukhoz ragadták a szövetkezet vezetését és kijátszva a dolgozó parasztság éberségét, manipulóik fedezékül használták fel a szövetkezetet.

Pártunk felhívta a figyelmet erre a veszélyre és az országosan megindult tisztogatás során el is távolították a kizsákmányolókat a szövetkezetekből, melyek csakis a dolgozó parasztság vezetésében és csak a dolgozó parasztság javát szolgálva működhetnek.

A múlt év végén indult tagborzadási versenyt a tavasz kulákok felhasználásának arra, hogy ismét bekapkodjanak a dolgozó parasztság soraiba és megkezdhesék ártó tevékenységüket. Bőszőrményben nem voltak elég éberek a tagfelvételnél, inkább a mennyiségre voltak tekintettel és így történt, hogy 13 kulák bekerült a tagok sorába. Nem sokáig örvendezhetek, mert a legelső gyűlésen Bíró József figyelmeztette a tagságot az osztályellenességre és felsorolta azoknak neveit, akik nem lehetnek tagjai a dolgozó parasztok szövetkezetének.

A tagság nyomban kizárta a következő kulákokat:

- Radácsi István, Tanya 245, Elek Zsigmond, Tanya 640, Barak András, Szabadság u. 9, Uzonyi Gábor, Arad u. 41, O. Varga Miklós, Dózsa u. 9, Fekete Péter, Bíró u. 22, Juhász Zsigmond, Tanya 862, Kovács Ferenc, Téglási u. 32, Zolnai Imre, Honvéd u. 8, Kátó Sándor, II. Rákóczi u. 51, U. Szabó Sándor, Korpona u. 26, Bodnár István, Arad u. 19, özv. Bodnár Antanél, Hadházi u. 3.

A szövetkezet így távolította el soraiból a beurakodottakat, akik romboló munkát végezni léptek be. Az éberség leleplezte őket, de szükséges, hogy ez az éberség ne csak akkor nyilvánuljon meg, amikor a kulák megjelnek a szövetkezetben, ébernek kell lenni annyira, hogy ne is tehessen be lábat a szövetkezetbe.

„Vörös Csillag” kitüntetést kapott a Rákosi-telepi SZIT-szervezet

A Rákosi-telepi SZIT-szervezet tagjai a napokban ünnepélyes keretek között vették át jutalmukat, az ötágú „Vörös Csillag”-ot, melyet a SZIT-szervezet kultúrgárdája kapott meg. E kitüntetést a kultúrgárda kintű munkájával érdemelte ki.

Az ünnepélyes ifjúsági napon a kitüntetést Kozma Lajos SZIT-titkár adta át megnyitó beszéde után, melyben

az ifjúságot további jó munkára serkentette.

A „Vörös Csillag”-ot Hegedűs László, a Rákosi-telepi SZIT-szervezet kultúrfelelőse vette át az ifjúság nevében és fogadalmat tett a további jó munka eredményes kiszélesítésére. Munkájukban a Párt segítségére támaszkodva haladnak a boldogabb jövő felé. Az ifjúsági napot az Internacionálé elnéklése zárta be.

PARTÉLET

Haladó és alapfokú szemináriumvezetők figyelem! Elkészítő szombat este 6 ór. kor a Pártoktatási Házban lesz megtartva. Haladó szeminárium anyaga az ötvös terv, alapfokú szeminárium anyaga Népkiútár-aságunk Aikotmánya.

Fejvívó az üzemi és körzeti propagandista elvtársak figyelméért, hogy szombat délután népművelői és bizalmi értekezletet tartanak.

Balváros III/A népművelői szombaton este 6-8 ór. között, pártbizalmi jellegű szemináriumon este 6 ór. között lesz megrendezve.

Balváros II/A és II/B népművelői és bizalmi értekezlet, szombat 5 ór. között lesz megrendezve a Vörösi Hadsereg-útra 58. sz. alatti párt helyiségben.

Balváros I/1, népművelői és pártbizalmi jellegű szemináriumon este 6 ór. között lesz megrendezve a Pártoktatási Házban, a P. sz. alatti szemináriumon este 6 ór. között lesz megrendezve.

Balváros I/1, SZIT csoportja ma este 7 órai kezdettel Csapó-ú. 58. sz. alatti tanácsal egybekötött műsoros estét rendez, mekkor bültet, melyre mindenki szeretettel hív és vár a rendezőség.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

Honokkerti párt-szervezet tagjai, népművelői, pártbizalmi jellegű szemináriumon este 6 órai kezdettel lesz megrendezve, ugyancsak a népművelői, pártbizalmi jellegű szemináriumon este 6 órai kezdettel lesz megrendezve a párt helyiségben.

Csapókert II, párt-szervezete szombaton este 8 órai kezdettel műsoros estét rendez, melyre mindenki szeretettel hív és vár.

Fejvívó a felújítás felelős elvtársak figyelméért, hogy he. f. 6. és 5. sz. alatti tanácsal egybekötött szemináriumon este 8 órai kezdettel lesz megrendezve a Vörösi Hadsereg-útra 24. sz. alatti.

SZAKSZERVEZET

A vas. szakszervezet vasárnap délután 10 órai kezdettel tart Vörösi Hadsereg-útra 22. sz. alatti. — **A pedagógus szakszervezet** szeminárium-vezetők szombat, február 4-én délután 3 órai között tartják. — **A t. szakszervezet** szeminárium-vezetők szombat, február 4-én délután 3 órai között tartják. — **A pedagógus elnökség** tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják. — **A t. szakszervezet** tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

A pedagógus elnökség tagjai a munkájukat szakszervezeti kezdeményezéssel február 4-én 10 órai között tartják.

Első: a Debreceni Kefegyár

A Központi Vezetőség határozata segítette eredményhez a kefegyári dolgozókat

Elesen sivatnak a centrifugál korongok a kefegyári csiszoló műhelyben. A műhely nem nagyobb, mint egy közepes nagyságú konyha és mégis, ha ezt az üzemszerűt kifejezetten a mindennapi termelésből, a „vérkeringéséből” leállna. A korongok óriási forgási sebességgel szágudnak, mintha ki akarának rohanni a kis üzemszerűből.

Zámbo Sándorné ismeri a tervet, tudja minden nap, mit kell elvégeznie. Most éppen egy foglalkozást vezet a kefegyári műhelyben. A dühösen fejeit és valóságilag járja az anyagot. De Zámbo akaratla a gépet legyőzi, egy-két ügyes mozdulat és az előbb még halványszínű durva fogkőfénylőtűrkörfénnyesen kerül bele a mellébe lévő „gyűjtőládába”.

A népi ülnöknő sztáhanovista lett

Zámbo 160 százalékos teljesítéssel dolgozik. Császár Lászlóné fényezésű 189 százalékos teljesítményével tör egyre előrébb a sztáhanovista teljesítmény felé. A Központi Vezetőség határozata adta meg munkája lendületét. Termelési grafikója napról napra emelkedik. Egyre közelebb jut a 200 százalékoshoz s ha ezt éri, nem tágti, megtartja. Császárné nemcsak a termelésben, hanem a pártmunkában is megálta a helyét. Megválasztották népi ülnöknő. Jenei Istvánné nyíró túlhaladta a 200 százalékot, 213 százalékkal teljesít.

— Mindent megteszek, hogy ne essek a 200 százalék alá, sztabánovista leszek legkésőbb április 4-ére. Az ország felszabadulásának 5. évfordulóját új módszerrel ünnepltem — mondja Jenei.

Készül az ellenterv

A kefegyári dolgozók a felbontott tervet nagy lelkesedéssel fogadták. Sokan túlhaladták tervüket és azon gondolkoznak, milyen mértékben készítsék el az ellentert, melyben 5—10 százalékos többletelre válnak. A kiszűrt dolgozó a termelési terén megállják helyüket. Az ország 11 kefegyára közül a debreceni Kefegyár került ki győztesen. Ugy a minőség, mint a mennyiségi munka elvégzésében az első helyen járnak. A szörkkészítő műhelyben ennek szor mellett folyik a munka. Egy-más mellett ülnek a munkások. A keféhez szükséges szőrt készíthetik. Beregszászi Károyné, aki 143 százalékkal teljesíti normáját, az ország Szalai Beláné.

Egy közbevetés

— Szalai, tudod-e azt, hogy február 5-én kezdődik a szovjet kultúra hónapja? — Tudom. Az MSZT rendez. Csoportosan nézzük majd meg a legkiválóbb szovjet filmeket. Kultúraadások is lesznek.

A szörmunkások jó példát mutatnak a termelésben. Minőségi munkát folytat. Sári Márton 148 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Némethi Péterné simitón 132 százalékkal teljesíti normáját. Az üzem többi dolgozó 110—120 százalékos teljesítményt mutat. Az átlagteljesítmény az utóbbi hónapban több mint 10 százalékkal emelkedett.

A Központi Vezetőség határozata irányt mutat mind dolgozóknak. Követik a Párt útmutatását, mind nagyobb mértékben sajátítják el a szovjet dolgozók tapasztalatait és egyre jobban kifejezik a Száhanov-mozgalmat.

A szakmai képzés erén óriási javulás történt. Decembert 20 tanuló vettek fel az üzembe, akik már az „összejáratás” után megkezdik a SZIT szervezést. A kefegyári tanuló szerződési ideje 2 év volt, most ezt az idejét egy évre csökkentették le a minisztériummal megegyezően. A szakoktatást az üzem legkiválóbb szakmunkásai végzik.

Komoly feladat vár minden egyes dolgozóra, komoly szakmunkásokra van szükség, hogy az ötvös tervet sikeresen befejezhessük.

SZÍNHÁZ

MUSOR:

Szombaton délután fél 4 órai kezdettel: Tavasz hangok. Ifjúági előadás.

Szombaton este fél 8 órai kezdettel: Két úr szőgája. Gorkij berli. és P. sziv. Vaar nap este fél 8 órai kezdettel: Két úr szőgája. Petöfi-bérlés és P. sziv. Vaar nap délután fél 4 órai kezdettel: Három a kis-nyany — Berletzenet.

Vasárnap délután Schubert örökösét nagyapóval, a „Három a kis-nyany” kerül színpadra.

„Két úr szőgája”, a „Három a kis-nyany” kerül színpadra. Go-doni nagysságné vezetésével szombaton és vasárnap este van a színház műsorja, a bemutatás előadás nagyszemélyes rendezésében.

MINSZ

Február 4. szombat:

Vilánygyár 1 ó: Kezdegyári SZIT titkár. Közlekedés 1 ó: Artner Apátd. Katarúti SZIT 7 ó: Varga Sándor. Balváros II. fél 7 ó: Mányka Mária. Február 5. vasárnap:

Tegélakert 4 ó: Tóth Isván.

KIOSZ

Felhívjuk a szakosztályi elnököket, hogy a hért névsorokat hétfőn délig teledelőig adják le irrodánkban. — **Kisújarosok** szakosztálya vasárnap 9 órai között tartja a tagok gyűlését. A tagok figyelembe kell venniük a tagdíjat, mindenki fizesse be. — **Feriszabó iparosok**, a közlekedés szakosztályi elnöke, Csapó-ú. 62. — **Felhívjuk** a debreceni és a Debrecenhez tartozó községek szociális iparosait, hogy anyagát, ha adták a munkájukat, a szakosztály jelzőjével, Debrecen, Csapó-ú. 71. alatti. — **A fodrász szakosztály** KIOSZ tagjait értesítjük, hogy hidrogén igiténykeket, hétfőn délig jelentsék be a jegyzőnél. Későbbi jelentkezéseket nem veszünk figyelembe.

KIOSZ

Fűszerkoszekedők vasárnap délután 10 órai között déli közgyűlést tartanak a KIOSZ irrodában. — **Vasárnap 9—11-gig** a KIOSZ ismét megrendezte a rendezését. Sokk, árasztókat állnak a kártyáknak rendezésére. Legjobb napi, heti és folyóiratok, szovjetirodalmi könyvek. A terem fűtve van.

özv. Polgári Sándorné szül. Burai Mária

58 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 3 órai kezdettel a köztemető II. B. ravatalozó termében. Gyászolókat: bányaos gyereke, unokája, testvérei, ögorsága és kiterjedt rokonsága. Lakás: Pacsirta-ú. 18.

A debreceni gépállomáson megalakult az ország első női traktoros brigádja

Az ország legnagyobb gépállomásán, a debreceni gépállomáson üzemi bizottsági ülést tartottak. Döntöttek a munka-beosztásról. Jön a tavaszi munkái ideje és megszervezték a 11 brigádot, melynek tagjai munkaversenyben végzik a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat. Lelekedéssel és a munkájuk iránti nagy szeretettel foglalkoznak a traktorosok a területen váró nagy feladattal.

Kimondták, hogy a brigádok az egész évi munkát azokon a területeken fogják végezni, ahol most, téli időben agítáción, felvilágosító munkájukat végzik a dolgozó parasztság körében. Így sokkal jobb lesz a kapcsolat és a munka is gyorsabb halad, hiszen, mint népművelők, minden dolgozó paraszton ismernek már a határban.

Az egyik brigád, melynek neve: „Vörös csillag”, a traktoroslányokból alakult meg. Brigádvezető: Bundi Eszter. A brigád tagjai: Nagy Erzsébet, Dankó Magda, Mildik Ilona, Tóth Julianna, Ignáth Magda, Szólya Katalin, Kiss Gizella. A brigád megfogadta, hogy „legény lesz a talpán”, állják a versenyt és győzni is akarnak a férfi traktorosokkal szemben. Ez az első női traktorosbrigád az országban. Megalakult Nagy János vezetésével az „Ifjú Garda” brigád is, tagjai csupa fiatalok.

— **MDP** honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

MDP honokkerti szervezete ma este 7 órai kezdettel műsoros estét rendez tanácsal egybekötve, melyre mindenki szeretettel vár.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, többfelé köd. Nyugaton változó felhőzet, esetleg kisebb havazás, keleten derült idő. A hideg tovább tart.

„Az élet kalandos története” című folytatásos cikkünk anyagtorlódás miatt a mai számból kimaradt.

Demokráciaellenes vicceket mesélt Szücs Lajos miskolci nyugalmazott postai altiszt. A megyei bíróság a vicces embert három hónapi fogságra ítélte.

A Népbolt Nemzeti Vállalat február hó 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Magánalkalmazottak Szakszervezetének helyiségében (Vörösi Hadsereg útja 26.) táncmal egybekötött műsoros estét rendez. (x)

Hírek a városlázáról. A város közgyűlése múltánosság-ból kegydíjat állapított meg az idős színházi jegyszóndóknak.

— **Az IBUSZ kirendeltsége** a városháza épületébe költözik a volt Szikra üzlet helyére és oda költözik az idegenforgalmi hivatal is. Az IBUSZ a várossal öt éves szerződést kötött és ez idő alatt a fürdőnek és magának a városnak a propagálását végzi.

A Mester-utcai általános iskola szűk munkaközössége február 5-én, vasárnap műsoros délután rendezte az I. HÉV kultúr-eremény (Salétrom-ú. 3.) szülőket, érdeklődőket szeretettel hívnak és várnak.

Feljelentést tett a rendőrség Nagy József Debrecen, Nyugati utcai lakos, hogy ismeretlen tettes a Széchenyi utcában lévő vízgazdálkodási körzet udvarán a garageban lévő személygépkocsiból egy szörmével bélelt takarót elloptott. A takaró értéke 1500 forint. A rendőrség nyomozást indított.

Bélyeggyűjtők Egyesülete február 12-én 10 órai Magyar-Szovjet Társaság helyiségében közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést tekintet nélkül a megjelentek számára 11 órai kezdettel megtartva. (x)

A böszörményi SZIT farsangi bált rendez február 5-én este 7 órai kezdettel a Petöfi-ház nagy emében. A műsort a Szovjet Kultúra Hónapja keretében adja a kitűnő szereplő gárda. Belépődíj egyszemélyesen 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Új táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Uj táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Uj táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Uj táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Uj táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Uj táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Uj táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Uj táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

Uj táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban február 6-án. B. Máriaassy Magda táncantónő, Kossuth-ú. 1. (x)

Értesítöm a hajdúböszörményi dolgozókat, hogy az általános iskola VII. és VIII. osztály vizsgálatára az előkészítő tanfolyam február 8-án kezdődik. Jelekezke minden dolgozó férfi és nő, aki a 16. életévét betöltötte az általános iskola VI. osztályáig. erdeményesen elvégzte. Keleő ételművelő hajdúböszörményi egyesület 3 forint. Minden dolgozó szeretettel vár a vendégeket.

URÁNIA

Hajdúböszörmény

Február 4, 5, 6

Holnap kezdődik Debrecenben a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

A Magyar-Szovjet Barátság-Hónapja február 5-én veszi kezdetét. Az ünnepélyes megnyitó vasárnap délután 5 órakor lesz a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. A megnyitó beszédet Sándor László elvtárs, a megyebizottság titkára mondja.

Debrecen dolgozó népe örömmel várja az alkalmat, hogy ismét közelebb kerülhessen a világ magasabbrendű kultúrájához. Ez a hónap a legszelebb tömegekkel ismerteti meg a szovjet kultúrát, még azok is izelítőt kapnak belőle, akik eddig valamilyen oknál fogva nem ismerték.

Debrecen dolgozó népe élénken emlékszik még a múlt évben megrendezett Szovjet Kultúra hónapjára. Emlékeztükben él a Debrecenben járt Gallina Ulanova csodálatos művésze, de nem felejtik el azt az élményt, azt a művészi élvezetet sem, melyet a nyáron itt járt szovjet művészek, vagy a nem régen Debrecenben szereplő Oszipov együttes szerzett.

Zenészek, színészek, írók

Ebben az évben még szelebb réteghez jut el a szovjet kultúra. A program kidolgozó gondoskodtak róla, hogy minden dolgozó részesülhessen ebben a nagy ajándékban: belepillantani abba a csodálatos világba, melyet szovjet kultúra néven ismer a világ s melynél különb nincs.

A program március 5-ig, minden nap új és új, szebbnél szebb műsorszámokat tartalmaz.

Debrecenben is lázas készülődés folyik.

Készül elsősorban a Magyar-Szovjet Társaság, a Népművelődés, de mellettük tanulnak, készülnek Debrecen különböző rétegei. A Néphadsereg megrendezi február 23-án a Vörös Hadsereg napját, a Csokonai Színház művészei új szovjet írók darabjait tanulják be és viszik le a gyárak az üzemek dolgozó népe elé. Készülnek a debreceni kórusok, a Filharmónikus Zenekar, a legszebb dal-lamok, a legcsodálatosabb zene betanulására. A debreceni zeneszerzők a Barátsági Hónap keretében mutatkoznak be s készülnek a pedagógusok is az előadásokra, mely a szovjet tudomány ismertetését célozza.

A mozik a „Sztalingrádi csa-

ta" második részét tűzték mű-sorra s a „Bolshevik Párt Története" című film is hatalmas élményt fog jelenteni minden nézőnek.

Készülnek az üzemek

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja azonban nemcsak a hivatásos művészeket mozgatja meg, hanem az üzemi kultúrcsoportokat is. Már is lázas munka folyik egyes üzemek, így például a Vagongyár, Do-hánygyár, Gépi Fermentáló, Bútorgyár, Textilgyár, Helyi-Vasút üzemében, de hasonló lelkesedéssel készülnek a kli-nika „Maxim Gorkij", vala-

Debrecen költségvetése 26.155.000 forint

A belügyminiszter jóvá-hagyta Debrecen város ez évi költségvetését, melyben 16.155.000 forint kiadással szemben 15.030.000 forint be-vételt irányoztak elő. Ez a költségvetés annak ellenére, hogy több, mint egymillió fo-

rintos hiány van, sokkal ke-dezőbb, mint az elmúlt évek költségvetése.

A hiányt, mely kevesebb, mint az előző években, ál-lamsegély formájában tünte-tik el.

A napokban tartották Muszka Imre és Csillag Miklós elvtársak beszámolójukat a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról. Muszka Imre vagongyári előadásában elmondotta, milyen élmény volt számára, amikor látta a Moszkvában folyó hatalmas építkezéseket, ahol a munka legnagyobb része gépesítve va.

Sehol sem látott inalteros ládákat cipelő munká-sokat. A nehéz fizikai munkát a gépekkel végzik. A Szmolenszk-téren épülő hatalmas felhőkarcoló tetején még folyik a szerelő-mun-ka — mondotta Csillag Miklós előadásában —, ugyanakkor az épület alsó részében gyönyörű üz-letek várják a vásárlókat és az első emeleten gyönyörűen beren-dezett lakásokban vidáman töltik az életüket az épület új lakói. Öt-éves tervünkben nálunk is hatá-lmas arányú építkezések indulnak meg. Ezek az építkezések már részben folynak is. Építőiparunk termelékenysége azonban még mögötte marad a többi iparágak-nak. Az építőiparban még mindig

Teljesült

a dolgozók 25 éves kívánsága

A Vágóhid mögötti terüle-ten lakóknak 25 éves kíván-ságát teljesítette most a város vezetősége, amikor elrendelte a Pandur-utca megnyitását. Egy telket kellett kisajátítani és a zsákutcát ezzel megnyi-tották. Lehetővé vált, hogy sok-sok dolgozó az eddigi nagy-kerülő helyett, rövid úton

juthasson munkahelyére. A reakciós időkben hiába kérték az utca megnyitását, nem tel-jesítették a dolgozók jogos kí-vánságát.

Hasonló utcamegnyitás tör-tént a Béke-utcánál, melyet a Huszár Gál-utcahoz kapcsoltak, ugyancsak telekkisajátítással.

„Büszkék vagyunk, hogy kommunisták lehetünk"

Püspökladányból Nádudvarra megy a Munkásmozgalmi Kiállítás

Az öt éves tervünk első évé-ban, amikor már hátunk mö-gött vannak azok az eredmé-nyek, amelyek lehetővé tették új tervünk, a szocializmus, a béke tervének megindítását, amikor ahhoz a táborhoz tar-tozunk, melynél erősebb, hat-talmasabb a világon nincs, a Szovjetunió, a béke táborához, kommunista megilletődéssel állunk meg azok emléke előtt, akik életüket áldozták azért, amit a Vörös Hadsereg, a Szovjetunió segítségével meg-valósítottunk. Pártunk, mely a Bolszevik Párt útján járt és jár, legjobb fiait adta a sza-badság kivívásáért s a Horthy-terror véres éveiben egyre-nőtt a mártírok száma.

„...ma, 17-én a siralom-házba kerültem, de nem mint tolvaj, vagy rablógyilkos, ha-nem a nép jobblétéért küzdő forradalmár" — ezt olvassuk az egyik régi írásban. Mennyi vér, halál, kínzás és rabság mutatja a Horthy-terror útját, mely 25 esztendőn keresztül a dolgozó nép legjobb fiait ír-totta vad kegyetlenséggel.

A Munkásmozgalmi Kiállítás tele van ilyen dokumentumok-kal. Bemutatja azt a korszakot, bemutatja azt az üldözést, melyben részük volt mind-azoknak, akik a zászlóikra ezt a szót írták: szabadság.

A képek beszélnek, az írá-

sok bizonyítanak. A kiállítás tárgyai, képei hiteles tanúk, melyek bizonyítanak és vádol-nak.

Püspökladányról a kiállítás Nádudvarra megy. Nádudvar dolgozó népe lelkes örömmel várja s ott is éppen olyan nagy tömegeket fog megmoz-gatni, mint Ladányban és azo-kon a helyeken, ahol már megfordult. Ott is éppen olyan érzéseket s hatást vált ki, mint a többi dolgozókból. Ott is lesznek, akik úgy kiáltanak fel, mint azt Ladányban Rác Ibolya tette, aki az emlék-önyvbe írta be mindazt, amit belőle ez a kiállítás kiváltott: „Büszkék vagyunk, hogy kom-

munisták vagyunk, büszkék vagyunk szeretett vezérünkre: Rákosi elvtársra".

Mindnyájan, akik végigné-ztük ezt a kiállítást ugyanezt éreztük, büszkék vagyunk, hogy kommunisták vagyunk, hogy odatartozhatunk ahhoz a Párthoz, mely dicsőséges har-cok árán, a Szovjetunió segit-ségével elérte célját s az or-szágbán a szocializmus építését irányítja.

A Munkásmozgalmi Kiállítás Nádudvarról Debrecenbe jön. Február 7-én nyílik meg itt s várja azokat, akik új erőt akarnak meríteni azoknak harcaiból, akik a terror, börtön, halál ellenére küzdöttek céljuk megvalósításáért.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

típszelvény ára 3.30 Ft.

Akarod minden faluba sportpályát?

Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!

Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főáru sítőkészlet, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

Debreceni építőmunkások a termelékenység emeléséért

A Szovjetunióban az építőipar gépesítve van. A munka termel-kenysége az építőiparban is igen magas. A gépesítés bevezetése: a futószalag, keverőgépek, vakoló-gépek és az épületalkatrészek elő-gyártásával hihetetlenül meggyor-sult az építkezés. A Szovjetunió építkezése magasan felülmulja a kapitalista államok építkezését. Ennek köszönhető, hogy a Szov-jetunió már kiheverte azokat a hatalmas épületkárokat, amelyet a faszista rablók okoztak. Az el-pusztított városok helyén új és még sokkal szebb városok épültek fel, és új, hatalmas építkezése-hez kezdtek hozzá. Az új építke-zési módszerek szélesben elterjed-tek a Szovjetunióban. Nemcsak a városok, hanem a szovhozok és kolhozok építkezéseiben is a mo-dern technikát felhasználva, szta-hánovista módszerrel folynak az építkezések. Az új technika beve-zetése így járul hozzá a falu és a város közötti különbség megszü-n-tetéséhez.

A napokban tartották Muszka Imre és Csillag Miklós elvtársak beszámolójukat a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról. Muszka Imre vagongyári előadásában elmondotta, milyen élmény volt számára, amikor látta a Moszkvában folyó hatalmas építkezéseket, ahol a munka legnagyobb része gépesítve va. Sehol sem látott inalteros ládákat cipelő munká-sokat. A nehéz fizikai munkát a gépekkel végzik. A Szmolenszk-téren épülő hatalmas felhőkarcoló tetején még folyik a szerelő-mun-ka — mondotta Csillag Miklós előadásában —, ugyanakkor az épület alsó részében gyönyörű üz-letek várják a vásárlókat és az első emeleten gyönyörűen beren-dezett lakásokban vidáman töltik az életüket az épület új lakói. Öt-éves tervünkben nálunk is hatá-lmas arányú építkezések indulnak meg. Ezek az építkezések már részben folynak is. Építőiparunk termelékenysége azonban még mögötte marad a többi iparágak-nak. Az építőiparban még mindig

a kézműipar jellege a döntő. Pár-tunk vezetősége, valamint a mi-nisztertanács több alkalommal gyakorolt kritikát az építőipar felett. A sztálini műszak idején és az azóta kiszélesedett munka-verseny nyomán az építőiparban is a fordulat jelei mutatkoznak. A debreceni Magasépítési NV-nél a sztálini műszak idején 14-en ér-tek el 1000—4000 százalék közötti teljesítményt és több mint 40 dol-gozó 500—1000 százalék közötti teljesítményt. Ezek az eredmé-nyek azt mutatják, hogy a dolgo-zók munkalendülete és lelkesedése forradalmi változást hozott az építőiparban is. A sztálini műszak eredményeit megtartani és állan-dósítani nem sikerült minden ter-ületen. Az eredményeket meg-szilárdítani és továbbvinni csak úgy lehet, ha nálunk is bevezetjük az építkezéseknél a modern tech-nikát és kiszélesítjük a sztahano-vista mozgalmat.

A Budapesten folyó sztahano-vista iskolán a debreceni Magas-építési NV három legjobb sztaha-novistája, Földi József Kiss Ist-ván és Kozma István vesznek részt. Ennek a sztahánovista is-kolának tapasztalataiból kiindul-va Debrecenben is sztahánovista iskolát fognak szervezni. A mi-nisztertanács határozata előírja: „be kell vezetni a Szovjet-unióban széles körben elter-jedt sztahánovista iskoláknak nevezett rövid tanfolyamokat, melyeken mérnökök, élmun-kások, újtók tanítják meg a helyes módszereket, újítások-ra a dolgozókat."

A sztahánovista iskolák, az új gé-pek és új módszerek alkalmazásá-val kezdünk hozzá öt éves tervünk megvalósításához.

Már az öt éves terv első évében 50 százalékkal több munkát kell elvégeznie a debreceni Magas-építési NV-nak, mint a legutolsó tervében. Hogy a nagyarányú építkezésekről fogalmat alkothas-sunk, elég ha arra gondolunk, hogy

Debrecenben is egy hatalmas új gyár épül, nem is beszélve a munkáslakások, iskolák, kultúrházak klinikai épületek, ovodák, géppállomások stb. építkezéséről. Az öt éves terv-ben a Hortobágyon hatalmas települések létesülnek, mely-nek építkezései felérnek egy teljesen új város építkezésé-vel.

Ezeket az óriási feladatokat az építőipar csak úgy lesz képes megoldani, ha a Szovjetunió ta-pasztalatait nálunk is hasznosít-juk, gépesítjük az építőipart és nálunk is bevezetjük az elavult, évezredek módszereket helyett az új sztahánovista módszereket. Hogy milyen eredményeket várhatunk a sztahánovisták tapasztalatainak tömeges elterjedéséről idézzük Pozsonyi Zoltán szavait:

„Az ország valamennyi épít-őmunkása el tudja érni és el kell hogy érje a 250 száza-lékos teljesítményt."

A munkaverseny eredményekép-pen a debreceni Magasépítési NV-nél pár hónap alatt 50 százalé-kal emelkedett a munka termel-kenysége.

A minisztertanács határozatá-ból világosan kitűnik, hogy a munka termelékenységének foko-zását nem verejtéke árán, hanem a munkásságban lévő kezdemé-nyezés, újítások, ésszerűsítések, a munka jobb megszervezése, és a gépek felhasználásával akk-juk elérni. A sztahánovista isko-la nagy segítséget és gazdag ta-pasztalatokat ad ennek elérésé-hez.

Rövidesen megtartják Budape-ten a sztahánovisták első kon-gresszusát, ahol az ország legki-válóbb sztahánovistái cserélik ki tapasztalataikat. A kongresszus tapasztalatait a Magasépítési NV-nél is hasznosítani fogják. Ezzel elérjük azt, hogy az épít-őipar terén is felszámoljuk elma-radottságunkat. A munka terme-lékenysége terén itt is túl kell szárnyalni a kapitalista orszá-got.



APOLLO:

4, 6, 8 órákor:

Új ház

Költői szépségű türkmen film

VICSZINHÁZ:

4, 6, 8 órákor:

Általános közkevénytörténelmi

A cirkusz

Orlova világsikerű filmje

METEOR:

10, 12, 14, 16 órákor:

Sztalingrádi csata

I rész

A sztálini stratégia diadala

